

Előfizetési feltételek:

Égész évre . . . 2 frt.
Félévre . . . 1 „
Negyedévre . . . 50 kr.
Közlegyeknek 60 kr. postadíj beklütsé mellett egész évre ingyen.
Egyes szám ára 4 kr.

Szerkesztősi és

kiadói iroda:

Pince városzház-épülettel szemben a Molnár-céle épületben.

DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESÍTŐ.

TÁRSADALMI ÉS VEGYES TARTALMU HETILAP.

Hirdetési díjak:

Négy-hasabos petit sorért 5 kr.; többszörrel 4 kr. — Nagyobb és többszörli hirdetéseknek nagyon kedvező engedmények tetetnek Bélyegdíj minden bujtatásért külön 30 kr. — Nyílt cím-ben megjelölendő közlemény minden pénteken 15 kr.

Hirdetéseik és elhatározás helyben a kiadói hivatalnál, Csáthy Károly és Toldi K. Lajos könyvkereskedésében, Budapestben és Prágában Haasenstein és Vogler és A. Oppelék hirdetési intézetében fogadtatnak el.

Gyarlóság.

Debreczen, nov. 4.

Azt mondják: az istennek legteremtésebb teremtménye az ember, kiben a teremtés koronáját kell feltalálni.

Valóban, ha széttekintünk a nagyvilágban, igazat kell adnunk e nyilatkozatnak, sőt tovább menve, tiltakozunk kell azon divatos felfogás ellen, mely Darwin után kezdett lábra kapni, hogy t. i. az ember — nem egyéb: mint a tökéletesedés felé haladó állat.

A könyvek-könyve szerint az ember, az isten képmására van teremtve. Lehet hogy igaz. De mikor aztán tetteiből ítéljük meg a teremtés koronáját, mikor tapasztaljuk hogy mily szenvedélyek, mily bünök, mily kicsinyes gyarlóságok ékítik, akkor igazán, olyan kedvünk jön saját magunkat Darwin-féle teremtménynek gondolni és hinn.

A ki figyelemmel kíséri a társadalmi élet hullámzását, a ki látja az ott nyilatkozó kínóvéseket, tulkapásokat, igazán méltán csodálkozhatik a fölött, hogy az ember a teremtés koronája, vagy az isten képmása.

Sokszor volt alkalmunk, az emberi gyarlóságokat napfényre hozni, sokszor beszélünk társadalmi bűneink fölől s ezuttal is egy emberi gyarlóságot óhajunk megszólaltatni.

E gyarlóság csak a napokban nyilatkozott a Petőfi szobor leleplezésénél, az Arany János temetésénél és a halottak napján.

Petőfi Sándornak halála után 33 évvel sikerült szobrot emelni. A szükséges pénz, 30 ezer forint roppant nehézségek közt gyűlt össze. És a leleplezésnél annyi koszoru volt, hogy azoknak értéke a 10,000 forintot meghaladta.

Arany János temetésénél hasonlóképp történt, míg a szoborra, aránylag

TÁRCZA.

Szerlem és boszu.

— Elbeszélés. —

Akárki mit beszél, nem volt olyan szép leány az egész megyében, mint Pataki Jolán.

Híába szólt, hasztalan szapulta, sok leány csemetéjére nagyon büszke magára, a fiatalág rabja volt gyönyörű nagyoma, a fiatalág rabja volt gyönyörű nagyoma, a fiatalág rabja volt gyönyörű nagyoma, a fiatalág rabja volt gyönyörű nagyoma, a fiatalág rabja volt gyönyörű nagyoma.

Már pedig Kondoros Pista nagyon érti az efféle dolgokat. Hét vármegyében ismert minden leányt, végig gyönyörködött azoknak szemében, így hát illetékes bírő lehet az ily kérdésekben. Igazat is adott neki rendszeren mindenki.

Hiszen akárki nézze meg a Jolánka karcu termetét, azt a gyönyörű kerekded alabástrom arcot, melyen a rózsapirja dereng, tekintsen bele a ragyogó égszín kék szemekbe, simogassa meg a hosszan leomló és sötét fűrtök bársonyát, aztán tegye a kezét szívére és valja be ösztönén: hogy nem látott soha, sem ébren, sem alva ily tündér szép leányt.

— Valóban, igen szép, igazán angyal, mondják még azok is, a kik irigyelték e sok bájty egy lényen.

igen csekély mérvben gyűlnek az adományok.

Hát a halottak napján, minő koszoruláza esik a n. é. közönség melynek kegyeletes érzelme rendszeren fölbuzdul, mikor határozottan tudja, hogy lesz is cselekedetének elég bámuloja.

Mert tetszelgés, hivatkozás, gyarlóság az egész cselekmény. Semmi más.

Nem azt mondjuk mi ezzel, hogy nem volt méltó a mit a nemzet és a nemzetnek egyes tagjai tettek ama nagy szellemek iránti tisztelet kifejezésére. Nem; de kérdjük miért nem volt ily lázas állapotban mikor a Petőfi szobrára kellett adakozni?

Aztán a halottak napján, — mire való az a fényezés a koszorúkkal, a világitással? Mindenesetre nagyon szép egyszer egy esztendőben azokról megemlékezni, a kik voltak és nem lesznek többé, a kikkel és a kik által talán szép volt ez a földi élet, — de hát a kegyeletnek pazarlásban kell e okvetlenül nyilatkozni, mely hamar füsté válik s csak a néptömeg megbámulására vannak szánva.

Mennyi üdvös dolgot lehetne azzal a pénzzel kivinni, a mi így elvan pazarolva?! Eleget lehetne tenni a kegyeletnek az egyszerűség korlátai közt, aztán igazán jót lehetne tenni a maradékra, a fölösleggel, a mi méltó lenne isten képmására, a teremtés koronájához!

Mikor, fogunk erre megérni? Kitudja? De hiszszük, hogy elfog jönni ez a megérés.

— **Magyar katonai akadémia** felállítására van indítvány téve a most ülésű delegációknak azon szempontból indulva ki, hogy a közös hadseregben szükség-es a magyar elem szaporítása. Ugy látszik hogy e többször megtett indítvány most már el lesz fogadva. Részünkről szükség-esnek tartjuk a delegáció méltányos határozatát, mert végre is a magyar nem-

— Aztán ha nem volna is ilyen igazán szép, még akkor sincs párja az egész világon! Legalább udvarlói mindég csak ezt mondják, kiket nem csak az általuk felmagasztalt bájok, de a nemes lélek igaz méltósága, a szív jósága és a kristály tisztá, mindég vidám kedély, ellen állhatatlanul hódítottak meg.

Büszke is volt leányára, a jó doktor bácsi s bizony nagyon örült a lelke, a mikor hallotta a sok magasztalást.

Versenyzett is kezéért, szívéért sok szép deli legény. Három város összes leányának nem volt annyi hűségese lovagja mint a szép Jolánka, a kik rajbai voltak szépségének, a kiket csak egy szó, egy tekintet is tulboldoggatott tett már, hát a még szívével és kezével is boldogította valamelyikkel! Az lenne csak az igazi, valóságos paradicsomi üdv.

Hanem hát épen erre volt a legkevésbé kiáltása minden udvarlónak. Jolán szerett velök enyelegni, nem is sajnált tőlök egy-egy nyájas mosolyt, vagy egy kézzszorítást; engedte őket gyönyörködni ragyogó szemének bűvös tengerében, de aztán többet nem is remélhetett senki sohasem.

Híába volt a nyílt, vagy titkos epedés, híába az elszánt ostrom, az esdeklés, bök, tömjenezés, magasztalás, imádat stb. stb. Jolán egyformán mosolygott reájok és nem tüntetett ki kegyeivel senkit.

— De hát nem érzi-e szívében a szerlem hatalmát? kérdik udvarlói, kik a

zetiségnék is megvannak a maga jogai és eloldozhatatlanul teljesítendő kívánalmai.

A mikor üres a lap.

— Nov. 3.

A hirlapolású szenvedélye, tagadhatatlanul igen sok előnyvel, de több hátránnyal jár. Tájékozódni minderről, érdeklődni minden iránt, tanulni a felhozott példákából s művelődni a folyamatos eseményekből, az mind igen szép, meg igen hasznos.

Hanem a hirlapolású szenvedélye a magyar közönséget elvonja az irodalom pártolásától. Néhány hirlapra előfizetni még nem elegendő lerovása a magyar irodalom emelése iránt való kötelezettségünknek. Már pedig a hol igenis befészkelődnek a naplapiak, ott ugyan könyvekre nem nagyon költöznek.

Megvesztegeti a helyes nyelv érzéket az a sok lelketlen újságygártó, a ki izgkony természeténél fogva alkalmas lehet ugyan szenzációs és botránys események kibujatolására, de sem elég izlése nincsen a válogatásban, sem elég közlötehetsége a nyelv törvényeinek szigorú kezelése által.

A mi azonban a legszomorítóbb a sajtó még mindig nem tesz különbséget az újdonság meg a közöhetetlenség között.

Lehet, hogy holmi öngyilkosságok, esabítások, családi botránysok s több efféle piszkos események, ha néhány óra mulva nyomdafestébe kerülnek, itt-ott megteszik a hatást, szórakoztatnak, sőt elérik talán még azt is, hogy bizonyos olvasók részéről a lap ügyes szerkesztésének hírére is kritikál szolgáljanak.

De mit művelnek a tömegnél? Az öngyilkosságok részletes és érdekfeszítő leírása keverve mindenféle reporteri kiczifrázó alkatrésszel, az öngyilkos kiváló leírásával, utóli sorainak közlésével, végső sohajának érzékeny vizslatával a nagy tömeg előtt nem a szórakozást hanem az utánzás hajlamot inspirálják. A mint hogy nem egy eset van rá, hogy elégedetlen existenciát kedvet kapva az érdekessé válásra, megitták a gyufaoldatot vagy megölték magokat.

A hirlapolású szenvedélye átragad a család minden egyes tagjaira. Nincs szigorú ellenőrzés alatt, hogy az iskolás gyerekek

szép leány bírásaért talán életüket is feláldozták volna.

— A szerlem hatalmát? Hát az mi? kérdézi Jolán, csodálkozó tekintetét vetve a tudakozókra.

— Mi az? Mi az! sohajta Szigeti Elemér, a titkos poéta és nyilvános imádó. Nincs arra szó, melylyel felelni lehessen, azt csak érzi a szív, midőn üdvözöltél lesz ha viszonzásra talál, és elkarhozik örökkön örökké, ha rokon érzelem nem ad üdvöt neki.

— Már ily delikát csemegéből én nem fogok kélni, mondá pajzánul Jolánka s vidáman kacagott az ugyancsak dagályos cifra bókókon és szerelmes ömlen-géseken.

És aztán mindenki azt hiszi, hogy ezt a szép leányt szív nélkül teremté az isten, mert nem tud szeretni. De hát valóban hihető-e az, hogy nem ismeri a szerelmet? Csak az ő keblében nem fakadna meg az a kedves virág, melynek nyílása kell, ha jött a kikelet? Vajjon vértetve van-e szíve Amor nyilai ellen, s azért nem hatja meg keblét a szerelmesek epedő kérése, virágok illata, csalogány éneke, szellő susogása, s az egész természet, a hol minden, de minden szerlelemről beszél, és szeretetre hív?

Valóban Jolánka nem érzett szerlemet egyetlen lovagja iránt sem.

De ezzel nincs mondva, hogy e vértetezett szív, már nem szereltem volna. Szeretett, ép oly szerelmes volt, mint

vagy a serdülő leányzó bele ne tekintessen a botránysok gyötteményébe, a szöktetés, esabítás, házasságtörési, meg minden egyéb skandalosus történi megvalósására.

Hány iskolás gyerekek meg serdülő lányka phantasziáját vesztegette már meg egy-egy szerelmi történi, a mi botránynyal végződött!

Vallás és erkölcs, józólés meg válogatás csak igen eltvete fordul elő a napisajtó legolvasottabb sorai közt, az újdonságok rovatában.

Pedig a sensatiohajászat helyett mennyivel többet érne a polgári erények kifestése, a gyilkosságok helyett az erkölcsös események példázgatása, csak hogy fájdalom, az manapság már nem pikáns.

Ha nincsen gyilkossági hírdők, botránynak, betörési, zavargási, veszekedési, szöktetési újdonságunk, ha nem közöljük azt, a mi fájdalom néha-néha mint családi vagy társadalmi skandalum fölmerül, akkor rájuk olvassák, hogy üres a lap.

IRODALOM.

— A "Képes Családi Lapok"

4. számának tartalma: Petőfi szobrára; költemény, írta Theyweber Árpád. — Szivek harca; beszély, (folytatás), írta Tucsányi Gyula. — Összel; költemény, írta Thuróczy Endre. — A jóslat; beszély, írta Riesz Hermin. — Cézár; elbeszélés, írta Szomoró Károly — Jókai Mór Petőfiről; Jókai beszéde a Petőfi-szobor leleplezési ünnepélyén (folytatás következik). — Herceg mint lakatos legény; beszély, írta Mühlbach Luiza, fordította Milies Béla. — Heti tárcza, írta Halvány Ifju. — Képeink. — Mindenféle. — Képekünk: Ifj. Ráday Gedeon gróf. — Kortársak. — Petőfi szobra. — Huszár Adolf. — Melléklet: A „Mélybintők” című regény 49—64. oldala. — A „Növilag” október havi száma. — A borítékon: Heti napár. — Sakk-talány. — Háromszög-talányok. — Talányok megfejtései. — A szótag-talány. — Megfejtők névsora. — Kérdések. — A szerkesztőség postája. — A kis lottó huzásai. — Hirdetések. — Elővezeteli: Melner Vilmosnál, Budapest IV. ker. papnövelde-utca, 8. sz. Egész évre 6 frt, fél évre 3 frt, negyed évre 1 frt 50 kr.

— A phylloxera és a phylloxera-rakérés mai állása tekintettel Nagy-Várad

többsi társnói, és a mosoly, az a játszó, derült, vidám kedély, csak álarc egy sivár vadon fölött, hol az első szerlem édes boldog álma, ábrándjával és reményével, romokba döntve hever a feltámadás gondolata nélkül.

Az a nyugodtnak látszó kebel, egy szörnyű vihar szomorú szintere, viharnak, melyet a csalódás idézett elő, melynek tombolása szétzúzta a szív örömeit, mely megsemmisítette az ifju élet epedő vágyait, hol a szívek többé bite nincs, a hol a néma zajtalan ényezet, vidám mosoly és kacagó kedély palástja alatt, örök nyugalomra, örök csendre készít.

Jolánka szeretett.

Mint a hogy szeret minden ifju szív, midőn meglát egy lényt, kiben álmának kedvelt ideálját véli felismertnek, kinek kitására ragyogóbb lesz a szem, hevesebb, lázasabb a szív dobogása, mikor az arcza szölik a pezsgő, gyorsan keringő vér, mikor lázas gyönyörben remeg az egész test, melyet egy édes, végtelen jól eső névtelen érzelem, mint izzó hév hat át, midőn senki más nem létezik az egész világon a lélekre, csak az az egyetlen ideál, kinek tekintete és beszéde, mint zefír az aeol hárfá vékony hurjait, bűbájos rezgésbe hozza.

(Folyt. köv.)

Szombati János.

Mai számunkhoz fél ív melléklet van csatolva.

város és Biharmegye területére, czimú kis művecske küldetett be szerkesztőségünkbe, melyet Dr. Hajdu Gyula tanár olvasta fel 1882 évi október hó 22-én a nagy-vári főreál iskola termében.

— **Vámpyi Ödön**, a vidéki hír-lapírók egyik zseniális tagja, ki már kétszer lépett a közönség elé önálló dolgozataival, most ismét egy kötet művet rendez saját alá: „Ujjabb beszédek” czim alatt. A mű meg ez év elején fog megjelenni. Ára 1 lrt. A szép irodalom barátainak melegen ajánljuk figyelmébe. — A ki előfizetni akar, Nagy-Váradra, ifj. Gyulokay Lajos városi tanácsnok és szerkesztőhöz küldje az előfizetési pénzt.

S z i n h á z.

Olívette lakadalm operetta. **A falu rozsa** népsz. **Kaviár** bohózat **Apálinka** dráma. **Halottak estéje** dráma.

Nem örömmel jelezük, hogy a mult hét egyetlen operettei előadása — nem sikerült semmi tekintetben sem. — Külömben maga az operette zenei tekintetben is igen sok kívánni valót hagy hátra, — de az előadás sem közelít meg a középzsértséget. **Olívette** Vadnai k. a. volt; több helyt csinosan játszott és jól is énekelte, de a 3-dik felvonásbeli matróz dalon kívül, egy számmal sem tudott hatást kelteni. **Cservári k. a.**-nak kis szerepe volt. Kitiünömlattott Német József, míg **Érczy és Boránd** csak részben feleltek meg kötelességöknek. A kar gyöngye volt.

„A falu rozsa” zsuflot ház előtt adott. Hogy miért adta Feledi Boriska szerepét H. Dancz Nina, azt nem értjük? El is sirta takarosan. **Gonosz Pista** Németnek nem a legjobb szerepei közé tartozik. Egri drámai játéka hatásos volt; — különösen a falujától való búcsuzáskor, hanem azt nem tudjuk, hogy mért mondá miszerint: „Kongaszd, kongaszd vén Robotos, búcsuzatát! huzol...” mert haragszó nem volt hallható. Tán elaludt a vén Robotos? — A közönség különben jól mulatott.

A **Kaviár-ban** Meugyaszai Evelinről kell megemlékezni, ki sok ügyességgel, elevevességgel s tanulmányról és hivatáságról tanuskodó játékaival győzött meg benfitnek, hogy szerep körében többször is jól és sikerrel játszhatnék. — A többi főszereplők ismereteselek a mult évről.

A **pálinka, a Zola**, „Ember irtó” regnyéből dramatizált életkép egyes részeiben hatással volt a közönségre, de általános szépségszeti becses, nem tudunk neki tulajdonítani. A darab alap eszméje: a népet megundorítani a pálinkától. Szép gondolat, humanus czél, de kérdés, ugy a mint a dramatizáló szinpadra viszi az eseményeket, elérte-e a czél? Mi azt hisszük hogy: nem. Tagadatatlann: a delirium trémensben meghaló munkás irtózatát kiindólasa megrendítő hatással lehet bírta, de vajjon elterentő-e az, mikor az élet szörnyű nyomora közt, bár mi uton is megválthatni az étlettől, még nem a legkínzóbb állapot!

Valljuk be: sok szó fér ehez a darabhoz, sok ahoz az irányhoz a melyet **Zola** Emil követ, melyet divatosas tenni, nagy buzgalommal igyekszik több kritikusk. Mi, a magunk részéről szeretik ha a való élet husból vérből álló embereinek igazán emberi cselekedeteit látjuk a szinpadon, de hogy az emberi gyarlóságok lý meztelenséggel tárassanak fel, az lehet ugyan jogosult egy vagy más tekintetben, de nem felel meg a dramaturgia követelményének, mert aeshetikai gyönyörű ébresztésére képtelen, ez pedig nem szép, így nem művészi. Az előadásban **Abonyi** játéka emelkedik ki. Igazán nehéz, gyilkoló szerep, a melynek ő töle telhetőleg igezekent megfelelni. — Két este adatott elő e darab, de alig hisszük hogy maradanó hatást keltesett volna.

„Halottak estéje, vagy imádkozás a temetőben” czimú alkalmi drámán sokat könnyezett a kis közönség érzékeny szívű része. — A szereplők sok buzgalommal játszottak.

Boccaccio pénteken este hirtelenbe lett elővéve, de azért eleget tapsolta egyes szereplőket a közönség. A czim szerepét **Demjén Mari** játszotta. Kár hogy hangjában már is fogyatkozásokat kell észre venni. — **Cservári** **Fiameltja** kielegítö. A kórus furfangosan működött. Ki-ki halatszóit hogy nem egy szöveget szeretnek énekelni. Aztán egyik másik kóristánó hamis hangon sivalakodott, különösen az első felvonás finaléjában. — No de az operette előadás így is jó.

Ma este szinre kerü, „Kisasszony feleségem”, holnap **Hinkó** a hóhér legény, hétfőn **Milimári**, kedden **Grizeldis** stb. stb.

Ujdonságok.

Debreczen nov. 4.

— **Elöléptetések.** Dietrich Adolf gyalgysági, gr. Csáky Kálmán honvédfuzásos alezredesek ezredesekké, Becsény Antal honvéd gy. őrnagy alezredessé lettek előléptetve. — **Publick Ernő**, tart. honvéd hadnagy, (táviradatizás és önkéntes tüzölő egyesületi alparancsnok) főhadnaggyá lett előléptetve. — **Fogadják** szerezkesikvánaikat.

— **Az evangélikusoknak** nagy ünnepp napja lesz e hó 12-kén, isteni tiszteletet rendeznek a főiskola inatermében, melyen **Czékus János** püspök is jelen lesz. Ugy halottuk, hogy az egyház ekkor fog véglegesen megalakulni.

— **Ember Lajos**, a városi nyomda derek szedője, ki lapunknak évek óta volt szedője és tördelője, a székeilyhidi nyomdát megvevő, oda e hó elsején elköltözött. Kartársai búcsu lakomát rendeztek tiszteletére s gyöngéd meglepetésben részesíték. Egy díszkötésű, gyönyörű emlék könyvet nyújtottak át neki, a tanulók pedig egy tájkép pipával lepték meg. — A búcsu estéjé **Papp György** vendéglőjében volt; természetesen számos felkösztönt volt mondva az eltávözóra, kinek jól esett a szives baráti megemlékezés. — Az eltávözónak mi is őszintén kívánjuk a legjobbakat.

— **Elvezett** egy finom ezüstös keretbe foglalt orcsipető (zwickler) a Péterfalva. A szives megtaláló kellő jutalomra részesül. Jelentkezhetni kiadóhatalomban.

— **Tiszti szemle** volt ma d. e. a városháza nagytermében, melyre a tartalékos tisztek, kik az idén fegyvergyakorlatban részt nem vettek, — nagy számmal jelentek meg.

— **Dalárdánk** csötörtökön este dalestélyt rendezett a „Bika” szálloda éttermében, melyre igen szép számú közönség gyűlt össze. A jövedelem meghaladta a 30 forintot. A közönség éjtéljé kitiünö hangulatban mulatott.

— **Weiss Gyula** városunkban és vidéken előnyösen ismert szakorvos, egyévi távolléte után körünkbe visszatérvén, s p e c i á l i s orvosi rendeléseit és fog utalásokat ma nappal újra megkezdte. Lakás: Bathányi-utca, t. Pusztay Lajosné házában 2553. sz. a.

— **Papp György**, városunkban közszerzetetnek örvendő Gyuri bácsi, mint tudva van, kivette a nagyderi fürdőt és vendéglőt s e hó elsejétől fogva már kezeli is. A gőzfürdő jegyek kint és bent **Mendelovics Lajos** és **Mayer Ferencz** kereskedéseiben válthatók. A társas kocskik most is ugy közlekednek mint eddig a „Bika” szálloda elől. — **Papp György** ur sok kégyelemre vonatkozó intézkedést tett már is, s e hó a közönség igényeit mindég kielegíténi törekedett, bizonyára virágzásra fogja emelni a nagyderi üzletet is.

— **Thea estéjéket** rendez **Böhm Sámuel** a színházzal szemben levő kávéházában, (polgármester ház) mely ugy van rendezve, hogy minden kégyelemnek megfelel. A legjobb zenekarok felváltva fognak működni, s hideg ételek és kitiünö minőségű egri kávézi italok pontos és előzékeny kiszolgálás mellett lesnek kaphatók.

— **Simonffy Imre** kir. tanácsos, polgármester ur, vasárnap délután megjelent az önkéntes tüzölők laktányjában, hol mindent behatóan megvizsgálta s végig nézte a gyakorlatot is. Kiváló érdeklődés a tagok közt nagy örömet keltesett, s a mint hallottuk a társulat, küldöttségileg fogja a derek polgármegyagnak grdeklődésért köszönetét kifejezni, egyszerűs mind üdvözölni fogja névnapja alkalmából is.

— **Ésküvő.** Vági Sámuel, helybeli derek ifjú nagy iparos, e hó 16-án esküszik kedves és művelt **Jakab Geceilia** k. a. nyal **N. Bárdon**. — **Előre** is szerencsét kívánunk a fiatal párnak.

— **A jutalomjátékok** a jövő héten megkezdődnek színházunkban. Az első **H. Dancz Ni** a urhölgyé lesz kedden; előadatik „**Griselei**, a széngyötő leánya” czimú hatalmas szimú. Ruklam gyártásnak nem vagyunk baráti, mert megvagyunk győződve, hogy a közönség, kit kit érdeme szerint fog kiutíntani. — **H. Dancz Nina** urnó megérdemli az — elismerést.

— **Halottak napjára**, igen sok szép koszorút készítettet a közönség a helyben fiókteleppel bíró **Farkas** testvérek virág üzletében s értésünkre esett, hogy a derek czég a kívánalmaknak megfelelő eredményt felelt meg. E virág üzletben kiváló szép csokrok, cseresep virágok és koszorúk, mindenkor a legkitiünöbb izlésű összeállítás mellett kaphatók.

Halottak estéjén.

— Karczolatok, pletykák. —

Nem idealizálok. Elment a kedvem tőle, mióta meggyőződtem, hogy Plató érzékeltségese ostobaság, a melyet az élet kikacszag.

Szeretem olvasni a **Karthaust**, de vagy ebéd, vagy vacsora után; szóval olyankor, mikor a gyomor tele van, mikor az embernek egész más világnézete van, mint mikor éhes. Én ilyenkor igen jól mulatok a szentimentalizmus apoteozisán.

Szeretem ilyenkor **Byron** világyűzőlő költeményeit is. Hiszen ez kibékít azzal, a mi nincsen, de a mi után még is ábrándozunk!

Rajongva olvasom **Petrarka** szerelmi szonettjeit, **Catullus** vagy **Heine** lírai merengéseit, melyek rendszeren egy nagy eszme felírskázásával nyerne befejezést.

Aztán, olvasom **Hugó** ideális felfogásait, **Dumas** ragyogó, de abszurdum filozófikus elveit, elborongok **Tassó** versein, sőt eszembe jut a „**Tristium liber**” **Ovidius**tól, — aztán **Camoenus** szomorú este jut eszembe, míg egyszer rá gondolok **Zola** **Emire**, a ki azt mondja, hogy az a költészet, az a művészet, a mit meg lehet markolni... És ekkor eszembe jut hogy halottak napja van!

Halottak napja!

Téhat egy ünnepe; a mikor emlékezni kell elmult dolgokra, csöndessé vált emberekre, alakokra, kiket egykor nagyon szerettünk, a kikért talán rajongtunk is, a kik esetleg egyszer mindenütt voltak, hanem most már, ezen a napon hiúságunknak egyik tárgyát képezik, mert sirjokat kivilágítjuk, mert rátehetünk keresztjökre egy öt pengő forintos koszorút, (a mi hihetleg hitebe volt vásárolva, akkor is részlet fizetésre. —) és megmentettül vele a — látszatot!...

Ó ezt az alkalmat nem szalasztom el! Erről én írok, a mi nagyon tisztelt olvasóinknak.

Persze, én tölem ideális dolgokat várni sem lehet! Én leírom a valót. Talán egy kicsit képelek is hozzá, hanem hiszen az már egyre megy. Bizvást mondhatom, hogy ha nem igaz is, — de megtörténhetett volna!

Volna! Igen: — volna! Én is boldog lehettem volna a, ha meg nem esaltak volna, vagy én meg nem esaltam volna valakit.

Szóval: volna, volna! Ez az élet filozófiájának sarkpontja. Ezen fordul meg minden!

— De jó hogy eljött! Ugy-e kikisér a a temetőbe? Tudja, halottak napja van. A férjem sirját kell kivilágíttatni és megkoszoruzni. Megakarom nézni, ha vajjon a cselédek elvégezték-e a mit parancsoltam. Egy szép asszony mondta ezt nekem és én azonnal szer voltam öt kikísérni, a mi annnyal inkább megérhettem, mert a kocsi ott állott már a kapu alatt.

— Ua! na! na! mondá a szép asszony! De hát emlékezni kell az elmultakra is.

Aztán felültünk a kocsiába. Kimentünk a temetőbe. Ott a fiatal férj sirját díszíték a cselédek, s a bálukól nagy csoportja néze a készülődést.

— Otthon hagytam, mondá egyszer a szép asszony susogva.

— Mit? Az ima könyvet? — Ah nem. A szagos füvegemet. El sem lehet ájálni! Ki fogja itt imádkozni? Majd estére! A mikor itt lesz a nép!

— Kifog jönni estére?

— Nem. Ma bérlet számom van a színházban. Aztán a pálinkát adják! Csak nem mulaszthatom el. De ön kijön, ugy e, és beszámol nekem egy csésze thea mellett, ha fényes volt-e a sir kivilágítása, ha jól meg bálunkat-e a jó nép?

Hát én ki is mentem a temetőbe. Volt rá okom. Van nekem ott egy sírom. Tulajdonképp semmi közöm sem lehet hozzá, de hát érdekelt.

Egy kis leányka sirja az, a kire csak egy lénynek van igen nagy oka és joga rá gondolni.

A sir sötétben állott. Csak egy lampion sem világított rajta. Szegény kis leány! Milyen boldog, hogy oda lent alszik! Ha életben marad, oly sötét lett volna élete, mint a milyén sötét most sirja!

De volt rajta egy fehér virágos koszorú.

Az a koszorú kipótolt mindent! Tudom hogy az a szeretet tette rá...

Vajjon ki szereti és miért az ilyen elfeledett lényt?

Fényes kivilágított sir előtt álltam meg.

A magas sűrű koszorúktól volt borítva, a sirt exotikus virágok takarták s száz meg száz mécses szines virág, pazar fényvel vette körül az egészét.

A jó nép bálunka állott meg előtte. Fialat férj nyugszik e sírban. Talán párhónapja csak, hogy csöndes ember lett.

Néje mely gyászban ott térdel a sűrű előtt. Lehet imádkozik. Vajjon a halott nyugalmáért-e?

Egyszer feláll, hátra tekint. Egy magas szőke fiatal ember karját nőjta neki s együtt eltávöznek.

— Lássá, az Ödön sirja a legfényesebb! — Mert nem hullott rá egyetlen könny sem az ön szeméből, mondá valaki a tömegből.

Az tudta hogy a fiatal férj nem volt boldog soha, az tudta, hogy e nő nem szeretetből, de tettestésből gyujtá meg az emlékezet világát a síron.

Hisz már is menyasszony ha titokban is!

Van egy horpadt sir, ott a temető hátulján, nagyon elhagyatva.

A paréj méter magasságra nőtt fölötte. A korhat kereszt ketté törve nyugszik a sír fölött.

Allig tudja már valaki, hogy ott is nyugszik!

Valaki, egy lény, kit pár év előtt bálványoztak, imádtak, rajongtak érte... Szép volt. Szeretni vágyott és csalódott... Ez vitte a sírba, melyet önkézzleg ásott!

Eszembe jutott a költő verse:

Szűpség a szivnek csak kinjára van, Mert hisz a ki szép, az boldogtalan! Az fényes átok, édes kárhozat, Gyöngy, mit a csiga méhbe fogad; Rosz szellemektől bérlet hatalom, Ha bírod: kísért, bírósuly nyom. Fny. mely száz szemben mosolygón nevet, De egy kebelnek sem át meletet. Magát emésztí föl hévszégiben: Csábítai tud, de boldogitni: nem!

Gaszton.

— **A hírneves bécsi** Leitha bankház (Schotterring 15.) Kimerülhetlennek látszik abban, hogy pártolói elé mindig új, és czészerű ajánlatokkal lép fel. A minap kiadott hirdetésmény, melyet kézzel ezöltött közzöltünk [lapunkban, a börze-érdekelteknek s tőkepénzeseknek teljes méltatására tarthat igényt. A czég főleg számos hirdetései által jelentékeny gazdaságja az eddig csak hiányos szakirodalmat Az ingyen fizeték, és a pénzügyben vágó, börze s kisorsolási lap, a „Leitha”, mint különlegesség általános ismert s a takarékos, számító közönségnek számtalan esetben, nevezetesen megrendelések, eladások és cserék előtt, igen hasznosnak bizonyultak be. Az ajánlattartalom teljessége szemlélhető lesz, mthelyt betekintünk egy pár példányba, melyek azonnal ingyen és bérmentve megküldetnek. Névszerint mostanában sok, részben vitaközös tartalom, érdekes és oktató cikket közölt. Mióta a szerkesztőségi helyiség egyesült a bank helyiségeivel, épp a börze álléteben, a czég oly helyzetben lehet, hogy pártolói érdeklében, azok tudakozásaira a legrovidebb idő alatt felelhet.

Felölös szerkesztő: **Szombati János** Riadótlaludonos: **Zicherman H.**

Különleges gyógyítás.

Tisztelettel értesitem a városi és vidéki t. cz. ösm.örseimélet és volt kímélenmet, hogy Debreczenről távolítottam folyttan felszabakt orvosi rendeléseimet mindenmágy titkos betegségek, bör- és szájbajok és különösen az elgyengült férfierő ellen — a mai napon újra megkezdtem, s továbbá, hogy

FOGAK

és fogtövek ezental is általam fájdalmatlanul — érzéstelenítés utján — eltávolíttanak, Betegek — a déli órát kivéve — egész napon át fogadtatnak.

Weiss Gyula különleges orvos.

Bathányi-utca, t. k. Pusztay Lajosné házában 2553. sz. a.

Árverési hirdetés.

Alulírott kiküldött végrehajtó a végrehajtási törvény 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi: hogy a debreczeni kir. járásbírósa, 6197. számú végzése által Lefkovicz Jakab debreczeni lakos ellen Fülk József debreczeni lakos részére 110 frt követelés végett elrendelt kielégítési végrehajtás folytán bíróság lefoglalt a 395 frtra becsült szobabeli bútorközből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladandók, minek a helyszínén vagyis alperes Péterfi-utca 982. sz. a lakásán leendő eszközökre határidőül 1882. évi November hó 6-dik napjának d. e. 9 órája kitűzött, melyhez a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érdekllett ingók emez árverésen a végrehajtási törvény 107. §-a szerint szükség esetén becsáron alul is eladatul fognak.

Kelt Debreczenben 1882. október 26-kán.

Váradai Imre m. k. kik. bírósági végrehajtó.

(492.) 1-1.

502.
1882.

Árverési hirdetményi kivonat.

A debreczeni kir. törvényszék mint tkir. hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Kövesdi János és Möricz Antal végrehajthatóak, Khon Mór és neje Zichermann Katalin végrehajtást szenvedők ellen 1500 frt tőke hátralék, a 2000 frt követelés iránti végrehajtási ügyében, a debreczeni 3109. számú tkvben A I. 3333. hrsz. a. 2331. sor számú házastelek, s külső öndödi földje, összesen 2220 frt vételárban, az 1883. évi január hó 24-ik napján dél előtt 9 órakor, a kir. törvényszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen, a megállapított kikiáltási áron alól is eladatul fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át kész pénzben, vagy az 1881. évi 60. t. cz. 42 §-ban jelzett árfolyammal számított ovadékképes papirban, a kiküldött kezéhez letenni. A többi feltételek e kir. törvényeknél, valamint a kapitányi hivatalnál megtekinthetők.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint tkvi hatóságnak 1882. évi október 23-án tartott üléséből.

Szügyényi
elnök.

Bay
jegyző.

Lakhely változtatás.



Van szerencsém a n. é. közönség becses tudására juttatni, hogy a már több évek óta **Kadásutózn** levő lakásmat **Fűvészkerutca 1078.** szám alá tettem át, hol mindennemű **nád-székek** és a legújabb divatu amerikai **faszékek** kaphatók és megrendelhetők.

Tisztelettel

Csonka Dániel
nadszékkötő.

(494.) 1-1



Gyengeségek

őreg és ifju férfiaknál

jóállás mellett rövid idő múlva segít a világhírű és a megbecsülhetlen Dr. Müller főorvos

Mirakulo-Präparate,

mely aranyéremmel lett kitüntetve.

Fenti gyógyszer visszaadja az elgyengült férfierőt, a legifjabb tüzzel, a miért az már eddig is a legnagyobb világ-olámszerűségben részesült. — Uj értekezleti tanács német, cseh és magyar nyelven 50 kr. vagy postabélyeg előlege beküldése mellett azonnal küldünk.

Miraculo-Injection

segít minden huyesó bajoknál (tripli) gyorsan még ha idült is.

Ezen egyedüli szer, mely az orvosok által legjobbnak bizonyult, csak az alant-írottánál kapható.

C. Kreibnbaum in Braunschweig.

Minden más hasonlevék hamisított nevek. — Bizonyítványokkal szolgálhatunk.

GYENGESÉG,

megomlás, olgyengült férfierő, tehetetlenség, mindennemű ideg betegség, kéz- s láb reszketés, vészegénység, hágerincez sorvadás, valamint minden csehből kifolyó betegség Dr. Müller főorvosnagynak világhírű **Miraculo Präparate**-je által tartósan biztosítás mellett gyógyíttatik. Az újacemző por ára: 1 frt 60 kr.; a **Miraculo balsam**é 1 frt 50 kr. Postaküldeményül 25 krajczárral több.

Mirakulo Injection

és labdacok Dr. Müller fő orzsvostól veszély nélkül néhány nap alatt meggyógyít minden **huyesó folyásokat**, kiültést idült állapotban is alaposan, minden rozst utó kibátás nélkül. Az Injection ára 1 forint a labdacoké 60 krajczár. Postán küldéssel 25 krajczárral több. Ausztria Magyarország részére főraktár: Bécs Szt. György gyógyszerár V, Wimmer gasse 33 sz. (a hóvá czimzendő minden írásbeli megrendelés). Fiók raktár: Mohren Apotheke, Tuchlauben, és gyógyszerár „Szt. Lipóthoz” I, Plankengasse. Csak a Dr. Müller főorvos aláírásával ellátottak valódiak. (441.) 2-6

Férfiu gyengeségek, megrongált idegret, titkos ifjukori velkés és kicsapongások.



Dr. Wrun-féle

Peruin-por

(perui növényekből készítve.)

Egyedül csak a **peruin-por** alkalmas a nemző és szülő szervek mindennemű gyengeségeinek elhárítására, s így a férfiaknál a tehetetlenség (férfiu gyengeségek) és a nőknél a **magtalanosság** (férfiu eltávolítására. Nem különben pótolhatlan gyógyszer az idegrendszer mindenbántalmainál. A nedv, és a vesztések által előidézett elerőtlenedéseknél, s nevezetesen a kicsapongások, önfertőzés és az éjjeli magömlések (mint a tehetetlenség egyedüli okozója) által előidézett férfiu gyengeségi állapotoknál, valamint a kéz, és láb ideg reszketésénél, az által oly szer van nyújtva, mely által az elmaradhatlan eredmény okvetlen elérhetik.

Minden a fent elősorolt betegségek-nél, egyetlen szer sincs oly alkalmas mint a Dr. Wrun Peruin-por. Árthatatlanságért jó állunk.

Egy adag ára használati utasítással 1 frt 80 kr. Kapható Debreczenben: Dr. Rothschaek V. Emil gyógyszerárban Bécsben: Gischner A. okl. gyógyszerésznél II. ker. Keiser József str. 14. (480) 2-30

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. törvényszék területén fekvő kabai 2973. számú telekfejgyző-könyvben felvett (7679, 7680/d) hrzi sz. ingatlanból végrehajtást szenvedett illető 2/6 részbeli illetősege, valamint a kabai 2998. sz. tkvben felvett 6131/b., 6113/49. b. 6704/b. hrzi sz. összesen 544 frtra becsült ingatlanokra végrehajtást Weinberger Mihály javára Pécsi Gábornó szül. Kovács Juliánna végrehajtást szenvedett ellen 451 frt 69 kr kamat hátrány, 15 frt betéltáblái, 49 frt 68 kr per 10 frt 35 kr végrehajtás kerészi 12 frt 37 krban megállapított jelen érverési és még felmerülő költségek erejéig a kért árverés elrendeltük; mihez képest a megvezett ingatlan a kikiáltott becsár mint kikiáltási ár mellett Kabá város község házául az 1682-dik év November hó 10-dik napján d. e. 9 órakor megtartandó árverésen bíróság eladatulnak. — A venni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% vagys 45 frt 50 krt a kiküldött kezéhez letenni, vevő pedig köteles a vételár három egyenlő részletben és pedig az első részt az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 30 nap alatt, a második részt ugyanazon naptól számítandó 90 nap alatt megfizetni, a többi árverési feltételek a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóság által megtekinthetők.

Kir. Járásbírósa mint telekkönyvi hatóság. H.-Szoboszlón 1882. Szept. hó 2-án.

Nagy Károly

kir. járásbíró.

Első rangú egészségi és asztali-víz.

Legtartalomsabb bor- és lichen-forrás

Salvator

vastartalom nélkül, gazdag természetes szén-savtartalommal, **Lipó czi forrásigazgatóság** Eperjesen Kapható minden ásványvíz-kereskedésben és a legtöbb gyógyszerárban.

Kapható helyben Rickl József, Osanak József, és Georby Fülöp fűszerkereskedőknél.

A megküldött könyv

nekem nagy szolgálatokat tett, mert nemcsak én, a ki már teljesen reménytelen valék, hanem számos ismerősöm is a benne foglalt tanácsoknak köszönhetik egészségük helyreállítását. — Ezeket írja egy szerencsésen kiültul „Dr. Airy gyógymodjáról.” B 416 lapra terjedő kitűnő munkában nem csak a betegségek leírása foglaltatik, hanem egyszerűsággal oly gyógyszerek is vannak felsorolva, melyek tényleg jóknak bizonyultak, úgy hogy a beteg a felesleges kiadásoktól mentve van. Egyik szenvedőnek sem kellene tehát cimplasztani e könyv megszerzését, mely Richman kiadó-intézetében Lipscheben jelent meg. E könyv 75 kr. bekaldése mellett **Görtschek K.** egyetemi könyvtáros által (Bécs, I. István-tér 6 sz.) kívántra bérmentve küldetik meg. (478.)

Steiner Adolf

hírlap-hirdetési irodája központi iroda **HAMBURG.** Helyettesítők Európa minden főhelyein.

A világ összes politikai és szaklapjaira csakó-öl hirdetések, az eredeti díj mellett és mint valamennyi lap felhatalmazott ügynöke nagyobb, s egykoribb hirdetéseknel díjleengedést nyújt.

Steiner Adolf hírlap-hirdetési irodája Hamburgban, bérloje a kontinens legjelentékenyebb cizlapjai hirdetési részének, mint pl.: a berlini „Berliner Wespennak, a bécsi „Kikeriki“-nek, a budapesti „Bönd Istók“-nak, az amsterdami „Asmodé“-nak, a stockholmi „Söndags Niss“-nek. Továbbá hertloje a legjelentékenyebb szaklapnak, az amsterdami „Die Indische Mercuur“-nak, a tongerentli kivitelre, és a Lengyelország s nyugot-olaszországi fontos, ipar s gazdasági szaklapnak a varsoi „Inzenierja i Budownictwo“-nak.

A világ összes lapjairól kimerítő hírlap sorozatot küld ingyen és bérmentve.

UJ PAPIR-ÜZLET.

Ván szerencsém a t. közönség szives tudomására hozni, hogy a ref. főiskola szomszédságában levő papir, iró, rajzeszközök és papir zacsokó gyári üzletemből a főpiacon a „Bika“ szálloda mellett „a nagy papir zacsokóhoz“ czimzett

Fiók-raktárt

nyitottam, a hol is minden e szakmába vagy cizkkel úgy kereskedők, mint egyesek használatára a lehető legolesóbban feltalálhatók.

Mindön a t. közönségnek üzletem iránt eddig tanusított pártfogását megköszönöm, kérem azzal új üzletemet is szerencsésletetni.

Tisztelettel

Geiger Ignáz.

(484) 2-3.

Vendéglő megnyitás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy a Horogh J. által birt vendéglőt (Pocz, Molnár-tér) átvettem és azt ma vasárnap megnyitom. Izletes ételről és tisztán kezelt borokról gondoskodom.

Naponta friss villás reggeli és izletes ételk kaphatók.

T. tisztelettel

Poppé Béla

vendéglős.



Dr. Hartmann féle

Auxillum

A legjobbnak talált szer a Huyesó folyás ellen.

A férfiaknál, és folyás ellen a nőknél.

Egy az orvosi közeg által megvizsgált, és jónak, előnyösnek talált szer, minden fájdalom, vagy utóhatás nélkül úgy új, mint idült betegségeket, alaposan, és igen gyorsan gyógyít. A Dr. Hartmann „Auxillum” lért, és női folyások ellenszere. És Dr. Hartmann által felfedezett és igen kitűnőnek talált szer, minden nagyobb gyógyszerárban kapható. Ára 2 frt 80 kr.

Főraktár: W. T w o r d y, Apoth. 1., Kohlmarkt 11., Wien.

U. i. Dr. Hartmann rendel naponta 9—2 és 4—6 óráig lakásán, ki egyszerűsággal, mindennemű bór, és titkosbetegségeket gyógyít, ugyanínt a férilgyengeségeket csodálatos módon, továbbá mindenféle Syphilis és daganatokat alaposan eltávolít. Orvosi szerek a legnagyobb titoktartás mellett eszközöltek. Díjazás szerény. Úgy szinten levelezésben.

Bécs város, Seilergasse No. 11, Kapható Debreczenben: Dr. R o t s c h n o k V. Emil gyógyszerárban, (427) 5—?

Csinos bajusz

az új lecsobb elcs. az oly gyorsan hirtüvesé vált **Mustaches-Balsam** **Paul Busse-öl,** Frankfurt a Main, Schillerstrasse 12. a gyorsaság és erőtlenesség tekintetében a szakánvesztés terén rohadhat mivel, s valamennyi 60-éveset mecsó felülnél. — **Hátasá Biztos.** Bizonyítványok megcsalhatók. — Ára egy adagnak 1 fl. 80 Kr.

Anlage- und Speculations-
Käufe in allen Combinationen (Tauschoperationen, Prämien, Consor- tium etc.) sowie Käfe u. Verkauf von **Los- u. exotischen Papieren** voll- führt anerkannt **reel und discret** zu **Originalcoursen** das **Bankhaus „LEITHA“** (Halmaj) Wien Schottenring 15.
 Erprobte Informationen, gewissen- hafte Rathschläge, reichhaltige Bro- chure u. Probenummern des Börsen- u. Verlosungsblattes „LEITHA“ gratis und franco. (460.) 1-12

Nyilvános bécsi köszönete
 egy oly felgyógyított betegnek, ki már egy hangot sem tudott szólani, és megszámlál- hatlan gyógyszer sikertelen használata után is csak a Hoff János „Maláta kivonatú, egészség sőre“ és „Mellbonbonjai“ gyógyít- tották telj- sen fel.

„Uj bécsi orvosi tudósító“
 1882 április 8-káról.
 A köhögés, hűlés, katarras, mell, gyomor, gégebaj, és a szédülés elleni sike- res gyógyítással

HOFF JÁNOS
 Maláta kivonatu egészség sőre. Százakra megy azok száma kik az ételről teljesen lemondtak már is csak e kitűnő soruak köszönhetik annak megmentését.
 Hoff János cs. k. szállító, kir. taná- csos, tulajdonosa a nagy koronás érdem keresztnék, a porosz és német rendek lo- vagja, és egyedüli gyárosa a Hoff-féle ma- láta kivonatnak. Európa majdnem minden hercegének udvari szállítója Bécsben, Gyár: Grabenhof, Bräunerstrasse 2 sz. Iroda, és gyógyraktár Bräunerstrasse 8 sz.
 Két év óta szenvedtem Bronchialka- tarrusban, és gégebajban, úgy annyira hogy egyetlen szót nem valék képes szólani. Bécs első tudorai, Gleichenbergbe, és Niz- zába küldtek a mult évben. Nizzából haza- térve egy hó óta használok az ön maláta kivonatu sőrét, és Isten után hála önnék, elmondhatom hogy nekem az ön Hoff János féle egészségí maláta kivonatu sőre, men- tette meg életemet és adta vissza étvágyam- nak. Kérek még részmer 28 üveg maláta kivonatu sőrét 5 kg. maláta csokoládé, és két adag maláta bonbot. Maradtam önnék. tisztelője

Mali Ferencz
 férfi ruha gyáros, és posztókereskedő
 Bécs Mariahilfstrasse 69.
 Bécs, 1882 április 8.

„Magas mondások!!“
 I. Vilmos német császár: „Az ön szép maláta kivonata“ Ferencz József ausztr. cs. magyar király: „Örmöset tün- tetem ont ki“ Szakszonja királya: „Jó ha- tással van a kitrálnó anyjár“, Dänemarch királya: „Gyógyhatása van az ön szeré- nek“ Meklenburg Schverin nagy herczeg: „Az ön elismerésem“

Orvosi elismerések.
 Titkos tanácsos. Dr. Traube, Dr. Grase Berlinből, Dr. Granichstäden Bécsből, Dr. Janchzy Szt. Pétervárról, Dr. Pietra Santa Párizsból és még sok ezer orvosok találták e maláta kivonatot a legelőnyösebb gyógy- szernek.

OVAS
 Csak az első eredeti Hoff János féle maláta gyártmányt kérem kérni, mely Magyaror- szágbán és Ausztriában nagy érdem éremmel lett kitüntet- ve. (A fellaláló arcképe). Az utánzotaknál hiányzik a Hoff János féle haszoalati utasi- tás s az orvosok szerint káros hatással van a betegekre. A valódi Hoff János féle mell- czukorkák kék papírban vannak. — 2 frtnál kevesebbt nem küldetik.

A Hoff-féle maláta kivonatnak ára Bécsben és vidékén: Maláta kivonatu egész- ségi sőre láda és üvegben: 6 üveg 3 frt 82 kr; 13 üveg 7 frt 26 kr, 28 üveg 14 frt 60, 58 üveg 29 frt 10 kr. Helybeli megrende- lőknek 13 üvegtől bérmentesen házhöz küldetik. — 1/2 kilogr. maláta c-okoládé I. 2 frt 40. II. 1 frt 60. III. 1 frt. Maláta bon- bot 1 adag 60 kr. 1/2 — 1/4 adag is kapható Gyermek malatéliszit 1 frt. Maláta kivonat 1 üveg 1 frt, szinte 60 kr. Malátakávé egy csomag 50 kr, ugyszinte 30 kr. Egy kész maláta fürdő 80 kr.

Főraktár Debreczenben: Ricki J. Z. Csanak József, Gerébi Fülöp, Varga Lajos. Nagy Károly: Ujházi István. Nagy-Várad: Janky Antal, Nyiregyháza: Korányi Imre gyógyszer. Továbbá minden nagyobb vidéki gyógyszerháza.
 (436) — ?

C s á s z á r o l a j
 teljesen tiszta, veszély nélküli, nem robbanó PETRÓLEUM.
 Van szerencsém a t. közönséget tisztellett értesíteni, miszerint a Koff August brémai petroleum finomító által forgalomba hozott, és kitűnő minőségénél fogva világ hírre kapott ugynevezett „Császár olaj“-nak Debreczen és vidékére egyedüli eladási jogát megnyertem, s az nálam
eredeti hordókban 100 kilónként 34 frt.
kisebb edényekben 1 kilónként — 36 kr
literenként 30 kr-ért számítva kapható.
 Ezen „Császár olaj“ megbecsülhetetlen előnye abban rejlik, hogy teljesen veszélymentes, a mennyiben 44 Reaumur gyufokkal bir, míg az eddigi forgalomban levő amerikai petroleum ugy részben a 20 Reaumur gyufokot is alig, — vagy éppen nem baladta meg, mindöfgyva a kellő vizgázát hiányában, számtalan robbanás okozta szerencsétlenség fordult elő; további előnye még ezen császár olajnak a kristály tiszta szín, sokkal erősebb világító képesség, az égésnél teljes szagtalanúság és a jelentékenyen takarékosabb elégés, mely előnyök bőven kárpótolják az árkülönbséget, a mennyivel ezen világító anyag a közönséges amerikai petrólemnál drágább.
 A császár olajon kívül továbbra is tartok kereskedésben a le megbízhatóbb forrástól beszerelt amerikai salom petroleumot, melynek kilóját 26 kr, literjét 22 kr-ért számítom; belföldi készletem az azonban — bár ez sokkal olcsóbb — veszélyes voltánál fogva kereskedésben egyáltalában nem tartok.
 Teljes tisztellett
CSANAK JÓZSEF.
 (475) 1-3

Hirdetés.
 A főpiacon Telek-utca sarkán levő zálog kölcsön-üzletben folyó év november hó 6-án délután 2-től 3 óráig árverés fog tartatni, melyre a t. cz. közönség és főkép a lejárt tértvények birtokosai figyelmeztetnek azon hozzá adással, hogy ha azon tárgyak fentnevezett napig vagy ki nem váltatauk vagy meg nem hosszabbittatnak, eladásra bocsáttatnak.
 Kelt Debreczenben 1882. október 22.
Katz Jakab.
 (491.) 1-1.

358. szám.
ÁRJEGYZÉKE
 az „I S T V Á N“ gőzmalom
 készítményeiről
 saját raktárában.

147. szám.
Budapesti gőzmalom lisztek
ÁRJEGYZÉKE
 Csanak József lisztkereskedésből
 Debreczenben.
 Készpénz fizetés mellett, kötelezettség nél- kül az árváltozásokért.
 Zsákok súlytartalma 0 — 8 1/4 85 8 3/4 70 kilo teljsuly tiszta súlynak véve.
 Szám 100 kilónként
 egész száz vételnél felbontva 5 kilótól kezdve
 A. Búzadara nagyszemű 21 60 22 60
 C. közep 20 60 21 60
 0 Királyliszt 21 20 22 —
 1 Lángliszt 20 60 21 40
 2 Montliszt 20 — 20 80
 3 Zsemlyeliszit 1 rendű 19 40 20 20
 4 II. 18 70 19 50
 5 Fehér kenyérliszit I. r. 17 70 18 50
 6 II. 16 90 17 60
 7 Közép kenyérliszit I. 15 30 15 90
 8 II. 12 40 12 90
 8 1/2 „Barna“ kenyérliszit 9 80 10 20
 8 3/4 „ 7 60 8 —
 Búzadara és liszt 25 kilós ingyen zacskók- ban 50 krral 100 kilo drágább, az egész zsák vételnél kitett áraknál.
 Debreczen, 1882 október 25.
 (28) 36-52.

Értesítés.
 Tisztellett értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy mitűta a ref. egyház idő- közben az eddig általam bérlett bolthelyisé- get felmondta, üzletemet a báró Jósonezy- nének, a „Hurgária“ szállóval szemben- lő, piazevű ház udvarába tettem át, hol mindenem női divat; u. m. téli fel- öltök és kalapok a legújabb választék- kan, jó illéssel kiállítva — vásárolhatók.
 A bolthelyiség bérletára tetemesen alászállva, lehetek oly kellemes helyzetben, melyszerint ruha-cikkimeket a lehetőleg le- szállított áron adhatom.
 Egyszersmint van szerencsém női ru- hák díszes, és pontos elkészítéség ajánl- kozni.
 A nagy érdemű közönség becses párt- fogásáért eszedve
Ernst Klára.

A SZENVEDŐ EMBERISÉG GYÓGYULÁSÁRA
A máj
a gyomor, a bél és a vese
 ismeretesen a természetes tisztítója a testnek. Ha nemes szervek szabályszer- tően működnek, akkor az ember egész- séges, háborgatások, számos és gyakran rémitő szenvedéseket idéznek elő.
 Dugulás, szelek, étvágytalanság, főfájás, gyomor-, bél-, máj-, és eszeveszedések, vértelenség, szédülés, sárgaság, aranyér, csusz és köszvény, bőrbetegségek, vese- szenvedések
 és testi fájdalmak minden ágában, mert a kiürítési szorultság a testben, valamint mérgeanyagok is maradnak hátra, mely- lyek fentebb említett szerveket külsőleg té- fitették volna el.
Az egyetlen gyógyszer, mely egyszersmind mind ezen szervekre hat és a rendes működést leggyorsabban hozza helyre, **égy az szenvedett gyökeresen fogja és mellözi, a világ- hírré szert tett és mindenhol a legna- gyobb hatással használt**
Brand Richard gyógyszerész sweiezi labdacsaí.
 Csakis ezek segítnek és szűzértek köszönhetik ennek használata után egész- ségök helyreállítását. Minek szenvednek tehát oly sokan oly igen, mikor kényel- mesen és olcsó módon segíthet magán?
 Ne mulassza tehát senki el, ki egy ilyen bajjal van terhelve, **Brand Richard-féle sweiezi labdacsaí** ideje korán megszerezni, melyek bizonyosan segíten-k, mely már az első próbánál azonnal tapasztalható.
 Vigyázní kell azonban arra is, hogy a valódi **Brand Richard-féle sweiezi labdacsaí**-k, vegyük, mert csakis ezek segíten-k. Ezek pléhdobozban vannak csomagolva és egy czimkével ellátva, mely a fehér sweiezi keresztet piros mezőben **Brand Richard** névvel viseli.
 A **Brand Richard-féle sweiezi labdacsaí** dobozoknál 70 kr-ért kapha- tók, mely 5 hétig elégséges, úgy, hogy a napi szükséglet csak 1-3 kr-ét tesz ki, emellett a használati utasítás, nagyszámu orvosi írtetekkel mely a legtöbb gyógy- szerháza kapható.
 Kapható: Debreczenben min- den gyógyszerháza.

Nagyszerű választék.
 Női divat, piperezerekben, és Roben szövetekben
Nagyszerű választéku helye Bécsnek!
 A bekövetkező időnyre több mint 1000 darab van készlemben.
Costüme, Robes de chambre, Jaguettes, Redingotes, Manteaux, Téli-palitonok és Dolmánok.
 Nevezett Női divat és pipere kereskedés már 1839-ik óta mint igen előnyös bevásárlási hely ismeretes.
Wisgrill János
 Bécs, Lipótváros, Tábor-utca 15 sz. a. (a Négerle u. szegletén.)
 (Ujonan nagyobbitott árudája saját helyiségében.)
 Gazdagon rajzolt jegyzékek, ugymint e Robenszövet mintát **díj és bérmentesen** küld. (476.) 2-3

Singerstr. 15

zum

„gold. Reichsapfel“

PSERHOFER J.-félegyógyszertár
Bécsben.

Vértisztító labdacsek ezelőtt egyetemes labdacsek neve alatt; ez többi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben e labdacsek csodás hatásukat észszeresen nem bizonyították volna. A legmakacsabb esetekben, melyekben minden egyéb szer sikertelenül alkalmaztatott, ezon labdacsek számtalanszor s a legrovidebb idő alatt teljes gyógyulást eredményeztek. 1 dohoz 15 labdacseal 21 kr. 1 tekercs 6 dobozzal 1 ft 5 kr. bérmentelen utánvétel mellett megküldéssel 1 ft 10 kr. (1 tekercsnel kevesebb nem küldetik szét.) Posta uton való megküldések 5 frton alól csakis az összegnek postautalvány mellett beküldésével eszközöltetnek, nagyobb összegeknél utánvétel mellett is. — Számtalan levél érkezett, melyek íról hálát mondanak e labdacsekért melyeknek a legkülönfélébb és legsúlyosabb betegségeknél egészségük helyreállítását köszönik. A ki csak egyszer kísérletet tett velük, tovább ajánlja. A számtalan köszönő iratok közül, ide mellékelve közlünk néhányat.

Waihofer az Ybbs mell. 1880. november 24.

Nyilvános köszönet:

Tekintetes ur! 1862 óta szenvedtem aranyeres bántalomban és hgyrekedésben; orvosoltatam is magamat, de minden siker nélkül, bajom mind rosszabbá vált úgy, hogy idő múltával heves hasfájást is éreztem, (a belek összehúzóórása következtében); teljes étvágytalanság állott be, s mihelyest csak a legesekelyebb étet vagy egy korty vizet nyeltem is le, alig bírtam a puftadás, nehéz zihálás és fulladozás miatt egyenesen állni, mig nem végre az ön, csaknem csodálatos hatású vértisztító labdacsei használatához folyamodtam, melyek nem tövesztették el, hatásukat, s enegmet csaknem gyógyíthatlan bajomból tökéletesen megszabadítottak. — Hínek következtében én a tekintetes urnak vértisztító labdacsei s más egyéb erdőtő gyógyszereit nem győzőm hálám s elismerésemet elegendőképen kifejezni. — Kiváló mély tisztelettel

Cellinger János.

Tekintetes ur! Oly szerencsés voltam véletlen az ön vértisztító labdacsaival jutni, melyek nálam csodákat műveltek! — Évek óta szenvedtem fejfájás és szélhűtésben, egy barátom az ön kitűnő labdacsaiból átengedett nékem 10 darabot, s ezen 10 darab labdacsek engem oly teljes tökéletesen helyreállított, hogy az valódi csoda. — Köszönetem mellett kérek még 1 csomagot küldeni, Prizka, 1881. márcz. 13.

Pár András.

Ra y s k o, 1879. november 22.

Tekintetes ur! Az 1826-ik évtől kezdve egy két évi váltóláz után folyton beteg, s egészen odavoltam, heves derék- és oldalfájások, undor és émselygés, bágyadság, forróság, álmatlan éjszakákkal voltak éltém napi gyötrelmei. Ezen 53 évi időközben 84 orvost köztük 2 professort Bécsből hívtam meg tanácsadás végett, de mind hasztalan, bajom napról napra súlyosabb lett. Még csak ezen évi október 23. olvastam az ön csodálatosainak híresét, meghoztattam, miután azokat utastásszerűen 4 hétig szedtem 70 éves éltém dacára ismét erőteltjes és tökéletesen

Amerikai köszv.-kenőcs,

gyorsan és biztosan ható, kétségtelenül legjobb szer minden köszvényes és szusz baj, nevezetesen hátergincsbaj, tagszakgatás, görcs, ideges fejfájás, fejfájás, fülzsongatás stb. stb. ellen 1 ft 10 kr.

Anatherin száj-viz,

os. k. sz. 1 ft 10 kr.

Popp J. G.-tól, általánosan elismert legjobb fogfentartó szer, 1 üvege 1 ft 40 krajczár.**Szem-essentia,** dr. Romers-

hausentól, a látó erősítésére és fentartására; eredeti üvegegyében ára 2.50 és 1 ft. 50 kr.

Chinai toilette-szappan,

a legkötelesebb szappangyártás terén, Használatá után a bőr bársnyon sima lesz és igen kellemes szagot tart meg. Igen sokáig tart és ki nem szárad. Egy darab 70 kr.

Fiaker-por, általános ismert jeles

háziszer harut, rokadtság, görcsös köhögés stb. ellen, 1 dohoz 35 kr.

Fagy-balzsam Pserhofer J.-tól,

1862 óta legbiztosabb szernek van elismerve, mindenemű fagybajok és idült sebek stb. ellen 1 légly 40 kr.

Elet-essenzia (prágai**cseppek, svéd cseppek.)**

megromlott gyomor, rozsz emésztés, mindennemű altesti bajok ellen, kitűnő háziser. Egy üvege 20 kr.

Valamennyi franciaia különlegesség vagy raktáron tartatik, vagy kívánatra pontosan s a legjutányosabban beszerezetik.

A fent megnevezett különlegességek kaphatók Dehreczenben Dr. Rothschnck V. Emil gyógyszerárúban. (473) 2—12.

395 szám, 1882. k. v.

Árverési hirdetés.

A debreczeni kir. járásbírósnak 9379/1882. P. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint J. G. Singer bécsi cég részére Szallár Ferecz debreczeni lakostól 415 ft, s törvény és járuléai erejéig 1882. évi szeptember hó 23 és 25-én berönlag lefoglalt és 149 ft 87 kr-ra becsült kész férfi ruhák, bolti állványok, fanemek és 583 ft 09 kr. terő köveletek 1882. évi november hó 9-én, dél előtt 9 órakor kezdetét veendő és Csapó-utcán, 337. sz. házban s folytatólag a Kos kertben megtartandó nyilvános birói árverésen, a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség eserőn becserőn alul is, el fognak adatni. — Debreczen, 1882. évi Október hó 28.

Török Péter

bírói kiküldött.

Árverési hirdetmény.

Az érselindi közbirtokossági regále, jövő 1883-ik év Január 1-től három évre 1074 ft 05 kr kikiáltási ár mellett Baga mé r b a n, az uradalmi gazdatiszti laknál folyó évi November hó 13-án délelőtti 9 órakor nyilvános árverésen haszonbérbe fog adatni. — Az árverezni szándékozók a kikiáltási ár 10%-át kötelesek előlegesen lefizetni.

Az árverési feltételek az uradalmi tisztii irodában bármikor megtekinthetők.

B. g a m é r 1882 octóber 16 án

Bárdos Ödön

(458.) 2—3

a n.-várdai káptalan gazdatisztje.

AZ ELSŐ**KÖZVETÍTŐ- ÉS TUDAKOZÓ-INTÉZET**

Debreczen, főpiacz, a városházzal szemben.

K i n á l t a t n a k :**Ingatlanságok örök áron eladásra.****A nagy czepléd utcán egy ház földjével együtt eladó.**

A nagyuj-utcán egy ház 242 öl ondódi földjével eladó. 2973.

A nagyuj-utcán déli oldalon egy ház eladó. 3015

Az ujkerben 2 1/2 nyilas szőlő két darabban minden időben eladó. 2973.

A kádas-utcán egy ház földjével együtt eladó, valamint ugyan ott eladó a posta kertben lévő 7 3/4 kapa szőlő 4 1/2 bog- jás halapi kaszálló, és az apafája hátulján 14 hold uj osztású föld értekezhetni irodánkban, vagy a talajdonosnál. (3370.)

A boldogfalvai kertben 4 1/2 nyilas szőlő borházal és mindenféle szüretelő edényekkel együtt kedvező feltételek mellett eladó. (3198.)

Nagyuj-utcán a déli oldalon egy ház kedvező feltételek mellett eladó. (3015)

A főpiaczon kitűnő helyen egy emeletes ház mellékeépületekkel és 5 hold 400 öl (1600 ötvél számitván) ondódi földjével együtt, kedvező feltételek mellett eladó

A vár-utcán két egymás mellett lévő cserépföld fedett ház, 4 köbös földdel eladó. 3090.

Nagy-Péterfi a 820-dik számú ház ondódi földjével együtt vagy a nélküli eladó. (3415)

Ingatlanságok haszonbéri kiadásra:**Domb utcán 108-ik számú házánál 2 butorozott szoba koszt és egyéb ellátással minden órán kiadó.** 2x59.

Az országos baromvásár téren egy bolt helyiség 5 szoba, konyha, pincze, kamara és 40 lóra való istálló kiadó, valamint ugyanott kiadó 60 szekeres tengeri göré is. 2974.

A Péterfi temető mellett 4 db tengeri göré kiadó. 3070.

A Szécsényi-utcán 2 rendbeli lakás kiadó. (3350)

Egy 4—5 szobás lakás tiszta udvarral több évtre bérbe kerestetik. (3452.)

A kispiaczon egy bolt kiadó, (2892)

A Batthyányi-utcán 2 szobás lakás butorral vagy a nélküli kiadó.

A terményvásár téren nagyhatalmú utcán egy bolthelyiség raktárral együtt minden órán kiadó. 3096.

Az Egyháztéren egy első emeleti utcazi szoba előszobával, valamint egy nagy szoba, mind-nik bebutorozva vagy a nélküli, külön-külön vagy együttesen kiadó. (3159)

Kis csapó utcán egy utcazi szoba elő szobával, bebutorozva vagy annélküli kiadó. 2802.

Eladó ingóságok:**Forma jó minőségben kapható Papp Sándornál csapó-utca 330. Megrendeléseket elfogad Szepessy és Kerekes cég a városház alatt.** (3252)

A mester utcán egy tökéletesen felszerelt vegyes kereskedés családi körülmények következtében eladó szabad kézből. 3064.

Az Ér-Dengelegi erdőben 10 hold 1883-dik évi vágású csertermés eladó. 3282.

Egy almazürke 16 markos Radozcai telivér 10 eladó, — vagy egy hasonló párja meg vételre kerestetik.

Egy 8-adosztálybeli tanuló mint nevelő alkalmazást keres. (961.)

Egy tisztességes úri háznál koszt és lakás jutányosan kapható. (961.)

Egy fuzserkereskedésbe Püspök ladányba 12—13 éves tanuló alkalmazás nyervehet. Egy joghallgató irodába, vagy pedig mint nevelő, iri hához alkalmazást keres.

Egy kereskedő segéd rőfös és divatúru üzletbe alkalmazást keres.

Egy vidéki mezővárosban tevékeny fodrász által, egy jó menüti borbély üzlet berendezhető, — bővebb felvilágosítást irodámba. (3438.)

Több évek óta uradalmaknál alkalmazásba lévő vizsgázott gépész alkalmazást keres. (3377.)

A Várad-utcán egy három szobás lakás: konyha, kamara, pincze és padlás tartozékaival együtt minden órán kiadó. (3391.)

Mindennemű magán- és kereskedelmi ügyletekben a levelezés bel- és külföldre franciaia, angol, olasz, török, román s orosz nyelven eszközöltetik.

Az ezen rovatokban közölttek iránt ingyen felvilágosítást ad s egy ily közleményt 25 kr előleges lefizetés mellett, felvesz és közzétesz

ZICHERMAN H. irodája, főtér Simonffy-ház. (41)